Aperte le pre-iscrizioni per l’11° Kart Summer Camp a Sarno
La Scuola Federale ACI Sport comincia a raccogliere le richieste di partecipazione per l’evento riservato ai bambini tra i 6 e i 12 anni, in programma a Sarno a inizio luglio. Trenta i posti disponibili per l’edizione 2024 dell’iniziativa. Confermato il format per l’evento con i tre gruppi di lavoro Pre-agonistica, Under e Over 10.


Roma, mercoledì 27 marzo 2024 – La Scuola Federale ACI Sport “Michele Alboreto” apre le pre-iscrizioni per l’undicesima edizione del Kart Summer Camp, che anche quest’anno si terrà presso il Circuito Internazionale Napoli a Sarno nelle giornate comprese tra l’8 e il 10 luglio. Un appuntamento ormai fisso nel calendario annuale dell’Università dell’Automobilismo, rivolto ai bambini di età compresa tra i 6 e i 12 anni che muovono i primi passi nel mondo del motorsport a quattro ruote. Al fianco dello staff della Scuola Federale per tutta la durata dell’evento ci saranno ancora una volta OTK Kart Group, per la parte tecnica del Kart Summer Camp, e Cetilar®, partner medico ufficiale, che supporterà ogni evento di punta anche nella stagione sportiva 2024. Confermata anche la partnership con Sparco che oltre a vestire con i vari prodotti racing tutti i giovani partecipanti al camp, dal 2024 è l’abbigliamento ufficiale dello Staff della Scuola Federale ACI Sport.

A Sarno è prevista un'ampia serie di attività che coinvolgeranno trenta potenziali partecipanti, suddivisi a loro volta in gruppi di lavoro differenziati per età: "Pre-agonistica", "Under 10" e "Over 10". Fin dal primo giorno i ragazzi saranno supportati dagli Istruttori Federali, i quali collaboreranno assieme agli specialisti della sezione Ricerca e Formazione della Scuola che svilupperanno un programma ad hoc per i piccoli allievi e i loro genitori, il tutto sotto il coordinamento del Direttore Raffaele Giammaria.

Anche per l’edizione del 2024, come avvenuto per gli anni passati, per ciascun partecipante ci sarà la disponibilità dei mezzi Tony Kart della seguente tipologia: Baby Kart per i bambini della fascia 6-8 anni, o senza alcuna esperienza, e Kart Mini 60 per le fasce di età 8-10 e 10-12 anni.

Al termine del corso, ogni partecipante riceverà la Prima Licenza che permetterà di prendere parte alle gare del settore.
 
INFO PRE-ISCRIZIONE | La quota d’iscrizione per il Kart Summer Camp 2024 è di € 900,00 + IVA

La domanda di partecipazione all’11° Kart Summer Camp deve essere perfezionata compilando il modulo di pre-iscrizione, scaricabile nel presente comunicato, e inviandola via email all’indirizzo kart@scuolafederale.acisport.it. Le pre-iscrizioni dovranno pervenire entro la fine di aprile.

Si ricorda che il Kart Summer Camp 2024 è aperto a bambini di età compresa tra i 6 ed i 12 anni e che abbiano un’altezza massima di cm 160 ed un peso massimo di kg 50.
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