Vicenza Classic Car Show, le agevolazioni per i Soci ACI e ACI Storico
21 marzo 2024
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ACI Storico, l'Automobile Club Vicenza e le Testate ACI ("l'automobileclassica", "Youngclassic" e "L'A - L'Automobile") saranno presenti con un proprio stand a Vicenza Classic Car Show - Fiera di Vicenza 19 - 20 - 21 aprile 2024 . I Soci ACI e ACI Storico potranno acquistare il biglietto on line, utilizzare la promozione dell'organizzatore a € 12 anziché € 20 (valida fino al 31 marzo prossimo) o approfittare dello sconto del 30% per i Soci ACI Storico (sempre € 12, anziché € 20) direttamente alle casse della Fiera. Questo sconto potrà essere utilizzato sia per il Socio che per l'accompagnatore.
Per ottenere lo sconto ACI Storico è necessario esibire la tessera in corso di validità (o la ricevuta di consegna della nuova tessera). Se avete in programma o desiderate partecipare al Vicenza Classic Car Show, vi invitiamo ad approfittare di queste agevolazioni ea venirci a trovare nel nostro stand. Vi aspettiamo con i servizi e con le novità ACI Storico. E poi non perdetevi il raduno youngtimer organizzato dal nostro mensile "Youngclassic".
Gli orari di Vicenza Classic Car Show sono i seguenti: venerdì 19 aprile, sabato 20 aprile e domenica 21 aprile: dalle 9.30 alle 19.00. 
Come arrivare in Fiera (Quartiere Fieristico di Vicenza, via Oreficeria, 16, 36100 Vicenza VI):
In auto : il quartiere Fieristico Vicenza è a 400 metri dal casello Vicenza Ovest dell'Autostrada A4 Venezia – Milano. Per maggiori informazioni: autostrade.it .
In treno : Vicenza è sulla linea ferroviaria Venezia – Milano. Informazioni sull'orario dei treni: trenitalia.com .
In aereo : Aeroporto “Marco Polo” Venezia veniceairport.it ; Aeroporto “Catullo” Verona Villafranca aeroportoverona.it ; Aeroporto “Milano Linate” Venezia sea-aeroportomilano.it ; Aeroporto “Milano Malpensa”  mare-aeroportomilano.it .

